

国务院办公厅印发《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》 全面落实产假政策 创造婴幼儿照护便利条件

近日，国务院办公厅印发《关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人民为中心的发展思想，以需求和问题为导向，推进供给侧结构性改革，建立完善促进婴幼儿照护服务发展的政策法规体系、标准规范体系和服务供给体系，充分调动社会力量的积极性，多种形式开展婴幼儿照护服务，逐步满足人民群众对婴幼儿照护服务的需求。

《意见》强调，发展婴幼儿照护服务的重点是家庭提供科学养育指导，并对确有照护困难的家庭或婴幼儿提供必要的服务。要强化政策引导和统筹引领，优先支持普惠性婴幼儿照护服务机构。按照儿童优先原则，最大限度地保护婴幼儿，确保婴幼儿的安全和健康。到

2020年，婴幼儿照护服务的政策法规体系和标准规范体系初步建立，建成一批具有示范效应的婴幼儿照护服务机构；到2025年，多元化、多样化、覆盖城乡的婴幼儿照护服务体系基本形成，人民群众的婴幼儿照护服务需求得到进一步满足。《意见》提出了三方面的任务举措。一是加强对家庭婴幼儿照护的支持和指导。全面落实产假政策，支持脱产照护婴幼儿的父母重返工作岗位，为家长及婴幼儿照护者提供婴幼儿早期发展指导服务。二是加大对社区婴幼儿照护服务的支持力度。按标准和规范建设婴幼儿照护服务设施及配套安全设施，鼓励通过市场化方式，采取公办民营、民办公助等多种形式，在就业人群密集的产业聚集区域和用人单位完善婴幼儿照护服务设施。注重发挥城乡社区公共服务设施的婴幼儿照护服

务功能，支持和引导社会力量依托社区提供婴幼儿照护服务。三是规范发展多种形式的婴幼儿照护服务机构。支持用人单位在工作场所为职工提供福利性婴幼儿照护服务，鼓励支持有条件的幼儿园开设托班，支持各类婴幼儿照护服务机构提供多样化、多层次的婴幼儿照护服务。加强婴幼儿照护服务专业化、规范化建设，运用互联网等信息化手段对婴幼儿照护服务机构的服务过程加强监管，依法逐步实行工作人员职业资格准入制度。

《意见》要求，各级政府要制定切实管用的政策措施，各相关部门要按照各自职责加强指导、监督和管理，通过加强政策支持、用地保障、队伍建设、信息支撑和社会支持等，促进婴幼儿照护服务规范健康发展。

□据新华社

两部门发话： 流量资费不只降20% 老用户自由选套餐



未来在套餐选择上，用户将迎来新的服务体验。

通知指出，推动完善资费公示制度，要求电信企业“清单式”公示面向公众市场销售的所有在售资费方案。同时，减少在售套餐数量，2019年在售套餐数量较2018年底减少15%，鼓励电信企业在部分地区开展“业务单价+使用折扣”阶梯定价资费试点。

地铁、高铁上突然没信号？

——解决信号盲点

扩容及新建超60万个4G基站

值得注意的是，此次通知还指出了一个用户“痛点”，并安排着力解决。

以北京为例，此前不少网友反映，在地铁北京西站、军事博物馆、六里桥等站点，信号经常是断断续续。由此可见，即便是在大城市，没信号、信号不稳的地方也不少，直接影响用户上网体验。

针对这个用户“痛点”，通知指出，针对地铁(城轨)、机场、高铁、学校、医疗卫生机构、大型场馆、高密度住宅小区和大型商务楼宇等流量热点区域以及覆盖薄弱地区，进一步完善4G网络覆盖。

“加大载波聚合等4G演进技术的部署力度，全年扩容及新建4G基站超过60万个，满足人民群众日益增长的流量需求。”通知要求。

另外，在信号覆盖方面，偏远地区也不“放过”。通知指出，加快推进电信普遍服务试点已部署项目进度，组织实施新一批试点，继续支持行政村和偏远地区4G基站建设，实现行政村4G覆盖率超过98%。

流量资费只降低20%？

——降低20%以上，有的地方要降低30%

2019年政府工作报告明确，今年移动网络流量平均资费再降20%以上。

具体怎么降？通知要求，通过推广大流量套餐产品、降低老用户套餐外流量单价等方式，推动移动流量平均资费降低20%以上。

值得注意的是，部分地区降费幅度降远大于20%，有的行业甚至免费提速。

通知指出，面向粤港澳大湾区建设，推动降低内地与港澳地区间流量漫游费，实现资费降低30%。推动基础电信企业面向远程教育推出免费提速、资费折扣等网络提速降费举措。

同时，加大对“三区三州”深度贫困地区宽带网络建设支持力度。“三区”指西藏、新疆南疆四地州和四省藏区；“三州”指甘肃的临夏州、四川的凉山州和云南的怒江州。

近日，工信部、国资委印发《关于开展深入推进宽带网络提速降费 支撑经济高质量发展2019专项行动的通知》，部署今年提速降费重点工作，快来看看，哪些关系到你的利益。

□据新华社

老用户比新用户资费贵？

——严禁限制老用户选择新套餐

根据通知，移动电话老用户迎来一个新福利。保障用户自由选择权，两部门要求，运营商严禁限制老用户选择新套餐等行为，切实增强用户获得感。

此前，不少消费者反馈，不管是中国移动、中国联通还是中国电信，很多优惠套餐仅限新用户使用；合约老用户不能随便换套餐；老用户套餐流量偏贵。

记者注意到，近来老用户的待遇确实开始明显提升。日前，中国移动发起“查网龄送流量”活动，老用户均可参加，网龄越老得到的免费流量越多；中国电信也发起“查网龄送好礼”，不管是优酷会员、爱奇艺会员还是京东券，统统到老用户“碗”里来。

此外，目前手机用户都能每月收到账单清单，钱怎么花的，一目了然。但在套餐选择是不是眼花缭

一季度居民人均消费支出榜出炉 上海人最能花钱

2019年一季度哪个省份的人最能挣钱和花钱？数据显示，上海一季度居民人均可支配收入18704元，居民人均消费支出11677元，均位居全国首位，上海人可谓是最能挣钱也最能花钱。

□据中新社

一季度收入榜：上海18704元最高

国家统计局公布的31省份居民人均可支配收入显示，上海、北京、浙江一季度居民人均可支配收入位居前三名。

所谓居民可支配收入，是指居民可用于最终消费支出和储蓄的总和，即居民可用于自由支配的收入，既包括现金收入，也包括实物收入。

其中，上海一季度居民人均可支配收入达到18704元，为全国最高，挣钱能力位居全国第一。

上海市统计局表示，经济增长和就业情况稳定为居民工资性收入的增长带来积极保障。今年一季度职工年终奖和大笔奖金发放情况良好。

数据显示，一季度共有7个省份居民人均可支配收入突破1万元大关，包括上海、北京、浙江、江苏、天津、广东、福建。

一季度消费榜：上海11677元最多

国家统计局公布的31省份居民人均消费支出数据显示，上海、北京、浙江一季度居民人均消费支出排名前三。

居民消费支出，是指居民用于满足家庭日常生活消费需要的全部支出，既包括现金消费支出，也包括实物消费支出。消费支出包括食品烟酒、衣着、居住、生活用品及服务、交通通信、教育文化娱乐、医疗保健以及其他用品及服务八大类。

其中，上海一季度居民人均消费支出11677元，位居榜首。可见，上海人挣得最多，花钱能力也不逊色。

9省份人均消费支出超全国水平

除了上海外，其他还有哪些省份的人消费能力突出？

从全国范围来看，一季度，全国居民人均消费支出5538元，扣除价格因素，实际增长5.4%。

与全国水平相比，上海、北京、浙江、天津、广东、江苏、福建、湖北、重庆这9个地区的一季度居民人均消费支出超过了全国平均水平。

其中，上海、北京一季度居民人均消费支出均突破1万元，属于“万元俱乐部”的成员。

**安徽九乐庆九周年
中国书画艺术品拍卖会**

一、拍卖时间：2019年5月19日 上午9:00-时间顺延
二、预展时间：2019年5月17日-5月18日
三、展拍地点：安徽国际会展中心23楼(安徽省合肥市蜀城路127号)
四、注意事项：有意竞买者请携带本人身份证，到拍卖会现场办理竞买登记手续，并缴纳人民币伍万元保证金。
五、咨询电话：0551-62813337/13329015717/13339290517/13335514557
届时有名书画精品千余件，精彩纷呈，敬请光临！
公司地址：合肥市包河区黄山路230号鸿诚大厦1102
2019年秋季中国拍卖会征集中心……
欢迎赐宝！